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ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ОБРОБКИ СТАЛІ В ПРОМІЖНОМУ КОВШІ 

ШЛЯХОМ ВДОСКОНАЛЕННЯ ТЕХНОЛОГІЇ ВИКОРИСТАННЯ АСИМІЛЮЮЧОЇ 

ШЛАКОУТВОРЮЮЧОЇ СУМІШІ 

На сьогодні накопичений великий обсяг експериментальних матеріалів 

стосовно застосування шлакоутворюючих сумішей (ШУС) для проміжного ковша 

МБЛЗ при розливанні сталі. Поряд зі зростанням загальних обсягів виробництва 

безперервнолитих заготовок, розширюється область застосування металу 

безперервного розливання для виготовлення металопродукції з підвищеними 

вимогами до їх якості, що пов'язано з удосконаленням наскрізний технології 

виробництва безперервно-литих заготовок. Помітну роль у підвищенні якості литих 

заготовок і стабілізації процесу розливання грає проміжний ківш MБЛ3. В останні 
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роки в Україні та за кордоном велика увага приділяється так званій "металургії 

проміжного ковша". У сучасній технології безперервного розливання сталі проміжний 

ківш виконує не тільки функції розподільника і регулятора витрати металу по 

струмках MБЛ3, але є також агрегатом, де здійснюється додаткове очищення металу, 

що надходить з сталерозливного ковша, від неметалевих включень різного 

походження і газів, стабілізується температура металу по ходу розливання. Основну 

роль у цих процесах забезпечує захисний шлак, що покриває дзеркало металу в 

проміжному ковші, а також характер і швидкості потоків металу у ванні проміжного 

ковша, що визначають умови взаємодії шлаку з неметалевими включеннями. 

В умовах світової конкуренції постає задача підвищення 

конкурентоспроможності вітчизняної продукції на принципово новий рівень. 

Переведення металургійних підприємств України на безперервне розливання сталі є 

одним з пріоритетних напрямків розвиту вітчизняної металургії. Сьогоднішня 

металургія як ніколи має потребу в підвищенні енергоефективності та поліпшенні 

якості металу, особливо шляхом видалення неметалевих включень. В світовому 

масштабі поставлена мета реалізується різними способами, серед яких установка 

перегородок в промковші, продувка інертним газом через пористі пробки та стопори-

моноблоки, електромагнітне перемішування, обробка активними реагентами тощо. 

Електромагнітне перемішування металу, яке по суті є різновидом суспензійного 

розливання, отримало неоднозначне сприйняття у деяких країнах світу і, до того ж, 

потребує складного обладнання і кваліфікованого персоналу. Недоліком перегородок 

в промковші є висока вартість вогнетривких виробів і необхідність у їх точному 

позиціонуванні. Технологія продувки метала інертними газами в промковші викликає 

необхідність переобладнання конструкцій промковша, а також збільшує матеріальні 

витрати на розливку сталі. 

Пропонована технологія використання асимілюючої шлакоутворюючої суміші 

позбавлена всіх цих недоліків, оскільки не вимагає використання дорогого 

обладнання і не потребує точної настройки і висококваліфікованого персоналу. 

Введення ШУС може проводитися не лише з метою поліпшення асимілюючої 

здатності, а й для зменшення матеріальних витрат на футерівку. Пропонована 

технологія застосування ШУС дозволить суттєво підвищити якість сталевої продукції. 
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